Operacdes com ndmeros inteiros
Exercicios

1. Considerando a e b numeros inteiros, substitua a o espaco em branco pelas
palavras zero, positivo ou negativo, de modo a tornar verdadeiras as sentengas:

a. Se g é positivo e b também € positivo, entdo a + b é

b. Se a é positivo e b também é positivo, entdo a x b é

C. Se g énegativo e b é negativo, entdoa + b é

d. Se g é negativo e b é negativo, entdo a x b é

e. Se g X b épositivo e b é negativo, entao a é

f. Seax b é negativo e b é negativo, entdo g é

g. Seaénegativoe |a| > |b|,entdoa+bé

h. Se a é positivo, b € negativo e |a| < |b|,entdoa+b é

i. Seaé negativo, entdo g* é

j.. Se a énegativo, entdo a> é

k. Seaénegativoeb=0,entdoaxbé

l. Seagépositivoeaxb=0,entdo b é

2. Efetue:

a. (20)+(-4) =
b. (-20)-(-4) =
C. (-20)+(-4)=
d. (-20)x(-4) =
e. (-12)+(+3)=
f. (-12)-(+3)=
g (F12)=(-3)=
h. (-12)x(-3)=

3. Efetue a soma algébrica:

a. 12-(-4+5)
b. =20 + (+4 - 6)
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c. 8+(-20+3)

d 5-(+5)-(-15+5)

e. -5+[(+8-12)-(-9]

f. 2-[(-4+8)+ (-6 +3)]

g 5-[-4-(+9+3+5)]

h. -6 +{-3+[2-(-4+3)1}
L 9-{-4+[B3-(+7-3)}
Jo 6-{8-[-5+(=2+1M)}
K. =(-2+6)+[2-(8+1)]

L 5-1)-{-[-(-6+5-2)1}

4. Calcule o valor das expressdes numeéricas:

a. 15+ (-8)x(+3) =

b. (-30) + (-5) - (-4) =

c 21 -(=14)+(+12) =

d. (-4)x (-6) - (-6) =

e 3x(-8)-4x(-5)=

f. (-5)x (+4) + (<15) + (=5)
g (-6)x (+3)+ (-5)X (-4) =
h. (-20) + (-5) - (-2) X (-8) =
. (F9-3)+(-2+6)=

o (5+3)x(2+7)=

5. Reduza a uma so6 poténcia:

a. 2%x23=

b, 5°+5°=
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. a*xaxa=
6. Reduza a uma so poténcia:

a. (2°x2°x 2%+ (27 x2% =
b. 3*+3%x(3°+3%)=
C. [(=5) x (-5)"] x [ (-5) x (-5)°] =
d. [(-771' x[(-7) + (7)) =
e. (22x23x27)+ (272 =
foo(-1-1-1)7x%x(3) 2=
/. Calcule o valor das expressées:
a. (-6)%-12=

b. (-5) x (+6) - (-3)* =

C. (-8)%+(-16)+5=
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jo (15497 +(-5+1)=

Ko (-2-17x(2+6)-(5-4+2P+(-5+2)=
L L2 X (1) + (+5) % (-2) ]+ (27 -3 x 2) =
M. [(-2) % (-3)+ 11 x[13 - (-18 + 15)7] =

N, (5%-3P°+[(-1+57°-(-2+14)] =
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8. SendoA=3x(-5)+(-21)+(+3)e B=-5x(-8+2)-2 (1 -5), calcule A- B.
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Respostas:
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positivo
positivo
negativo
positivo
negativo
positivo
negativo
negativo
positivo
negativo
zero
zero

24
16

30
-15

36
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